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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ครั้งที่ 1  ประจำปี  2566 

วันศุกร์ที ่  8  ธันวาคม   2566  เวลา   09.00   น. 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา  

………………………… 
ผู้มาประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลงช่ือ 
๑ นายวิรัตร  บุญชาญ ประธานสภาเทศบาล วิรัตร  บุญชาญ 
๒ นายวิษณุ  นาโควงค์ รองประธานสภาเทศบาล วิษณุ  นาโควงค์ 
๓ นายวารี  คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 วารี  คิดโสดา 
๔ นายพินัย  แก้วฝ่าย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 พินัย  แก้วฝ่าย 
๕ นายไพวัน  ปังอุทา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ไพวัน  ปังอุทา 
๖ นายอนุศร  พลเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 อนุศร  พลเดช 
๗ นายธรา  ศรีระวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ธรา  ศรีระวงศ์ 
๘ นายมิตรชัย  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มิตรชัย  ผ่องใสศรี 
๙ นายจวง  คุณบุราณ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 จวง  คุณบุราณ 
๑๐ นายลำไพ  แก้วฝ่าย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ลำไพ  แก้วฝ่าย 
๑๑ นายศรีคาน  ประสงค์ดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ศรีคาน  ประสงค์ดี 
๑๒ นายเกรียติศักดิ์  พรมแสง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เกรียติศักดิ์  พรมแสง  
13 นายคมชาญ  บงค์บุตร เลขานุการสภาเทศบาล คมชาญ  บงค์บุตร 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลงช่ือ 

๑4 นายทรัพย์      ประสงค์ดี  นายกเทศมนตรี ทรัพย์      ประสงค์ดี  
15 นายธนภัทร      คิดโสดา รองนายกเทศมนตรี นภัทร      คิดโสดา 
16 นายเกรียงศักดิ์  เคนไชยวงค์ รองนายกเทศมนตรี เกรียงศักดิ์  เคนไชยวงค์ 
17 นายทรงเดช     ไตรวงค์ย้อย    เลขานุการนายกเทศมนตรี ทรงเดช     ไตรวงค์ย้อย 
18 นายคำพูน      ไตรจันทร์    ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี คำพูน      ไตรจันทร์ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลงช่ือ 

1 น.ส.ละอองดาว  นาโควงค์ หัวหน้าสำนักปลัด ละอองดาว  นาโควงค์ 
2 น.ส.มณีรัตน์  ขันทะ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ มณีรัตน์  ขันทะ 
3 นางสุดารัตน์  ทองส่งโสม เจ้าพนักงานธุรการ สุดารัตน์  ทองส่งโสม 
4 นายนเรศ  ไตรวงค์ย้อย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10 นเรศ  ไตรวงค์ย้อย 
5 นายวิเศษ  คำเกษ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 วิเศษ  คำเกษ 
6 นายอูท่อง  อำนาจ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อู่ทอง  อำนาจ 
7 นางกองมะณี  คำมุล ผู้อำนวยการกองคลัง กองมะณี  คำมุล 

ผู้มาประชุม    ๑8    คน 
ผู้ลาประชุม     -      คน   
ผู้ขาดประชุม      -      คน  
ผู้เข้าร่วมประชุม  7     คน 
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เริ่มประชุมเวลา 09.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ  -บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามคัคีพัฒนา ได้มาประชุมกัน จำนวน 11 ท่าน ถือ

ว่าครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญประธานสภา ทำหน้าที่ประธานในการประชุม
และดำเนินการประชุมสภาตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ  -สวัสดีสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหาร พนักงานเทศบาล ที่มาร่วมประชุม
กัน ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา สมัยสามัญสมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2566  วันศุกร ์ที่ 8 ธันวาคม 2566  และขอดำเนินการประชุม ตามระเบียบ
วาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1 ประกาศเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคี

พัฒนา  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6   
  ตามที่เทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา  กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี  2566  
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ระหว่างวันที่ 1 - 30 ธันวาคม  2566  โดยอาศัยอำนาจตามความใน
มาตรา  25  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ.2562  และข้อ  22  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.2547  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  ประธานสภาเทศบาล  
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา สมัยสามัญ สมัยที่  4  ประจำปี  ๒๕๖6  มี
กำหนด 30 วัน ระหว่างวันที่ ๑  – 30  ธันวาคม  ๒๕๖6  

           จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
                                      ประกาศ  ณ  วันที่  27  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖6 
                                                                     (นายวิรัตร  บุญชาญ) 
                                                         ประธานสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 
 

1.2 จากที่ทางสมาชิกสภาได้แจ้ง และชาวบ้านได้โพสต์ในสื่อโซเชียล เกี่ยวกับปัญหา
น้ำประปาขุน่  อยากให้ทางคณะบริหารแก้ไขเรื่องนี้ด้วยครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๒         รับรองรายงานการประชุม สภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่ 3 
ประจำปี  2566  เมื่อวันที่  30  สิงหาคม  2566 

ประธานสภาฯ  - ไดใ้ห้เลขานุการสภาฯ อ่านทบทวนรายงานการประชุมสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ  - อ่านทบทวนรายงานการประชุมสภาฯ 
มติที่ประชุม เห็นชอบ  11  เสียง 
   ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  งดออกเสียง  1  เสียง (ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวาระท่ี ๓ 3.1 ญัตติขอมติประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนาโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า
พร้อมระบบส่งน้ำบ้านหนองสามขา พื้นที่ชลประทาน 1,500 ไร่ 

ประธานสภาฯ -ตามที่นายกเทศมนตรีได้ยื่นญัตติขอมติประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนาโครงการ
สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านหนองสามขา พ้ืนที่ชลประทาน 1,500 ไร่   ต่อ
สภาฯ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจ้งต่อสภาฯครับ 
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นายทรัพย์ ประสงค์ดี -เรียนประธานสภาเทศบาล ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอมติประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคี 
นายกเทศมนตรี พัฒนาโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านหนองสามขา พื้นที่ชลประทาน 

1,500 ไร่ รายละเอียด ดังนี้  
      ตามท่ีโครงการชลประทานสกลนคร  ได้รับอนุมัติงบประมาณจากกรมชลประทาน 

ปีงบประมาณ 2566 ให้ดำเนินการก่อสร้างโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำ
บ้านหนองสามขา พ้ืนที่ชลประทาน  1,500 ไร่ ตำบลสามัคคีพัฒนา  อำเภออากาศอำนวย  
จังหวัดสกลนคร  ซึ่งโครงการดังกล่าวได้ดำเนินการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว 
    ตามระเบียบกรมชลประทาน ว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.553 (ข้อ 8) โครงการชลประทานสกลนคร จะดำเนินการถ่ายโอนภารกิจโครงการ
ดังกล่าว ให้แก่เทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา เพ่ือดูแลบำรุงรักษา รวมถึงให้ประชาชนในพ้ืนที่
ได้ใช้ประโยชน์ร่วมกัน 
    ที่ประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ในญัตติขอมติประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา  
โครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านหนองสามขา พื้นที่ชลประทาน 1,500 
ไร่ เพ่ือรับโอน จากที่ทางกรมชลประทานได้มาสร้างเครื่องสูบน้ำและก็ท่อใต้ดินเพื่อที่จะให้  
พ่ีน้องประชาชนนั้นได้ทำการเกษตร ในส่วนหนึ่งนะครับแล้วก็ผู้ดูแลระบบการสูบน้ำเพ่ือที่จะ
บริการพี่น้องประชาชนนะครับ ในส่วนนี้หลังจากท่ีเสร็จเรียบร้อยทุกอย่างแล้วทางกรมชล-
ประธานก็จะทำ MOU และก็โอนการดูแลรักษามาให้เราในส่วนนี้ก็จะมีค่าใช้จ่ายในเรื่องของ
ค่าไฟฟ้า ซึ่งค่าไฟฟ้านั้นเขาชี้แจงมาว่าหลังจากที่พวกเรารับโอนเรียบร้อยแล้วนะครับ ท่าน
คณะกรรมการจะทำ MOU ข้อตกลงกันก็จะขอเงินงบประมาณในเรื่องของค่าไฟฟ้าในส่วน
หนึ่งไปที่กรมส่งเสริมฯ แต่ถ้าว่าอาจจะช้าแล้วในส่วนหนึ่งที่เป็นรายจ่ายของค่าไฟฟ้า ก็จะเก็บ
จากพ่ีน้องที่ทำการเกษตรภายในบริเวณของเขตการใช้น้ำนะครับ เพราะฉะนั้นจากนี้ไปเราก็
จะได้ในเรื่องของการดูแลรักษาตัวเครื่องสูบน้ำ และก็ระบบจ่ายน้ำซึ่งเป็นระบบที่จ่ายจากท่อ
ใต้ดินและก็เปิดก๊อกเอานะครับจะต้องได้จ่ายแต่ในเรื่องของค่าไฟฟ้าแล้วก็ผู้ที่จะไปดูแลรักษา
ในเรื่องของการสับคัทเอาท์ในเรื่องของการสูบน้ำขึ้นไปใช้เพราะฉะนั้น เป็นสิ่งที่จำเป็นก็เลย
ต้องขอมติที่ประชุมของสภาเทศบาลของพวกเราเพ่ือที่จะได้รับทราบและทำหน้าที่ในสิ่งที่เป็น
ประโยชน์สำหรับพ่ีน้องประชาชนภายในเขตบริการของกรมชลประทานที่ทำเสร็จไปเรียบร้อย
แล้วครับ อันนี้ก็ขอชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบตามนี้ครับขอบคุณมากครับ 

นายคมชาญ  บงค์บุตร ครับก็ขออนุญาตนำเรียนท่านประธานในที่ประชุมกับท่านนายกนะครับ คือพูดแบบเปิดเผย 
เลขานุการสภาฯ แล้วครับเรื่องนี้ถือว่าเป็นเรื่องสำคัญของสภาเราและก็เทศบาลเรานะครับเพราะว่าปัญหาที่

เกิดข้ึนในหลายแห่งนะครับ เพราะว่ากรมชลประทานมาสร้างแล้วนะครับจะมาโยนภาระให้
พวกเรานะครับ ค่าไฟฟ้าปีนึงไม่ต่ำกว่า 1- 2 ล้านบาท เราไม่สามารถท่ีจะไปคุมการใช้น้ำได้
เพราะว่าการใช้น้ำเราไม่สามารถจะดูได้ว่าน้ำจะไหลไปที่ไหนนะครับ เราต้องชัดเจนก่อนที่จะ
มีมตินะครับ  

  2. นะครับค่าบำรุงทางซ่อมแซมต่างๆ จะตกเป็นของเรา เราต้องตัง้งบประมาณคา่ไฟฟ้าให้
แล้วก็ค่าบำรุงนะครับ นั่นเพราะว่ายังไงกลุ่มผู้ใช้น้ำเขาไม่รับผิดชอบอยู่แล้วนะครับ เขา
อาจจะบริหารเฉพาะการใช้น้ำ อย่าลืมนะครับการเปิดปิดน้ำไม่มีใครสามารถไปคุมได้ว่ามันจะ
กระจายไปไหน มันจะลงไปไหน แต่วาไฟก็ยังต้องเดินไป ในหลายแห่งก็เจอปัญหา เราต้องขอ
งบจากสำนักงบประมาณ ซึ่งไม่รู้ว่าจะได้รับจัดสรรมาตอนไหน การจะรับหรอืไม่รับก็อยู่ที่สภา 
ส่วนในเรื่องประโยชน์ก็คือพ่อแมพ่ี่น้อง แต่เราอาจจะต้องตั้งเงินสมทบค่าไฟฟ้า ทำให้งบ
พัฒนาเราน้อยลง และค่าซ่อมแซมที่จะตามมาอีก ก่อนที่สภาฯ จะรับโอนต้องทราบข้อมูลที่
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ชัดเจนก่อนมีมติ เพราะว่ามีหลายที่มีปัญหา จากที่สอบถาม ผอ.คลัง นางกองมะณี คำมุล ที่
พ่ึงย้ายมาจาก อบต.นาทม ก็ได้ทราบว่ามีปัญหาเหมือนกันต้องจ่ายค่าไฟฟ้าปีละเกือบ 2 ล้าน
บาท สาเหตุที่ต้องชี้แจงละเอียดเพราะไม่อยากให้กระทบกับการบริหารงาน การพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐานของพวกเรา แล้วก็ต่อไปถ้าเรารับโอนแล้วเราอาจจะไม่มีเงินพัฒนาเลย 
อาจจะเหลือเงินในงบพัฒนาแค่ 2-3 ล้าน เพราะต้องนำไปจ่ายค่าไฟฟ้าสถานีสูบน้ำฯ อย่าลืม
ว่าระบบไฟเป็นเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่ การสูบน้ำไฟต้องใช้เยอะมาก เพราะการส่งน้ำต้อง
ส่งไปตามท่อและไกล เกือบ1,500ไร่ ที่จะใช้น้ำใช้ไฟในบริเวณนั้น ทุกอย่างมันจะมีค่าใช้จ่าย
เกิดข้ึนหมด เกษตรกรก็สมทบแค่บางส่วน ซึ่งเปน็ส่วนน้อย ที่ ทต.ท่าก้อน ก็ได้รับการถ่ายโอน
ทั้งค่าจ้างคนงาน ค่าไฟฟ้า ค่าซ่อมแซม ก็ประสบปัญหาภาระค่าไฟฟ้า เพราะของบประมาณก็
ไม่รูว้่าจะได้เงินตอนไหน ก็ขอชี้แจงให้จัดเจนครับ ถ้าเราไม่รับโอนวันนี้ก็สามารถแจ้งกลับไป
ก่อนว่าขอพิจารณาก่อน ถ้าสภาฯ มีมติรับโอน ภาระค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ก็จะเกิดข้ึนตั้งแต่วันที่
รับโอนเลย ก็อยู่ที่สภาฯ หลายๆที่ก็เกิดปัญหา เช่น ทต.ซาง อบต.นาทม บางที่ก็ไม่รับโอนเลย
เพราะภาระตกอยู่ที่เรา กรมชลประทานมาสร้างไว้ให้แต่ไม่ได้บริหารงานก็จะถ่ายโอนให้
เทศบาลแต่ชาวบ้านได้รับประโยชน์เต็มที่เพราะมีน้ำในการทำนาปรัง เราไม่สามารถไป
ควบคุมชาวบ้านได้ว่าจะเปิดน้ำปิดน้ำตอนไหน กลัวจะเกิดการแย่งน้ำกันเพราะเวลาปล่อยน้ำ
ต้นน้ำก็จะได้น้ำก่อน ส่วนปลายน้ำก็อาจจะไม่เพียงพอ ขอชี้แจงให้ชัดเจนในฐานะ
ปลัดเทศบาล เดี๋ยวจะว่าทำไมไม่ชี้แจงครับ ก็ไม่ได้บังคับว่าสภาฯ ต้องรับมอบ ให้พิจารณาให้
รอบคอบก่อน กรมชลประทานแจ้งว่าจะถ่ายโอนโครงการเพ่ือให้ทางเทศบาลดูแลรักษา การ
บริหารกลุ่มผู้ใช้น้ำอีก เมื่อถ่ายโอนมาแล้วทุกสิ่งอย่างจะตกเป็นภารกิจของเทศบาลทันที หรือ
จะให้ทางเจ้าหน้าที่ไปศึกษาดูกอ่นกไ็ด้ การได้งบประมาณมาทดแทนต้องทำยังไง ก็ขอชี้แจง
เพียงเท่านี้ก่อนครับ 

ประธานสภาฯ  จากที่ท่านปลัดเทศบาลได้ชี้แจง ก็มีทั้งข้อดีและข้อเสีย ในส่วนตัวผมประธานสภาฯ ก็ถือว่า
เป็นสิ่งที่ดี ที่พ่ีน้องที่มีท่ีนาในส่วน 1,500 ไร่นี้จะได้มีน้ำใช้เพ่ือการเกษตร ส่วนใครไม่มีที่นา
ในบริเวณนี้ก็อาจจะเสียประโยชน์ไปโดยใช่เหตุ จากที่ท่านปลัดชี้แจงก็มีความหนักใจอยู่ใน
การที่จะรับโอน เพราะฉะนั้นก็ให้ทางสมาชิกสภา พิจารณาร่วมกัน ต่อไปก็ขอรับฟังความ
คิดเห็นจากสมาชิกสภาฯ เชิญครับ 

นายวารี  คิดโสดา     เรียนประธานสภาที่เคารพ ตามท่ีประธานสภาฯ ได้ชี้แจงในวาระท่ี 3 เรื่องการถ่ายโอน
สถานีสูบน้ำ อยากจะทราบว่าตอนแรกหน่วยงานที่รับผิดชอบว่าจะให้มาสร้าง สร้างเสร็จแล้ว
ยังไม่ทำอะไร เพราะทางสภาฯ ไม่เคยได้รับทราบตั้งแต่แรกเลยว่ามีการก่อสร้างตอนไหน 
ชลประทานได้ไปขออนุญาตหน่วยงานไหนสร้าง ส่วนเอกสารที่แจกให้ประกอบการประชุมก็
ยังไม่ชัดเจน ตัวหนังสือในแบบแปลนก็ค่อนข้างเล็ก อ่านดูก็แทบไม่เห็นเลย เดาแทบจะไม่ได้
เลย จึงอยากจะนำเสนอให้ทางเทศบาลแจ้งไปยังกรมชลประทานให้มาชี้แจงว่าระบบสูบน้ำ
เป็นยังไง ไปเส้นไหนบ้าง ที่พ่ีน้องประชาชนต้องการใช้น้ำ เห็นวางท่อไป แต่ก็เห็นหลาย
โครงการที่ชลประทานถ่ายโอนมาดำเนินการไม่ค่อยจะได้ผล เพราะติดตรงค่าหนว่ยกิจไฟฟ้า
แพง เช่นที่บ้านท่าแร่ ก็ทำไม่ได้เพราะค่าใช้จ่ายสูง อย่างของเราก็จะไม่เหมือนทางภาคกลาง 
เพราะทางภาคกลางเขาจะทำเต็มไปหมด ของเราจะทำเป็นหย่อม ๆ ก็อยากจะชี้แจงให้
รับทราบว่าควรจะให้หน่วยงานที่รับผิดชอบมาชี้แจงต่อสภาฯ ด้วยในคราวต่อไปครับ 
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นายไพวัน ปังอุทา    เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องนี้ผมก็เห็นด้วยกับท่านปลัดครับ ผมเห็นของ อบต.นาซอ 

และ อบต.ขัวก่าย ที่รับโอนการก่อสร้างเหมือนกบัของ ทต.สามัคคีพัฒนา แน่นอนละเราต้อง
ได้รับผลกระทบ เราต้องจ้างคนงานไปปิดเปิดน้ำเอง ไม่ใช้ให้ชาวบ้านมาทำเอง ก็อาจจะเก็บ
ค่าไฟฟ้าไม่ได้ ถ้าเป็นไปได้ก็ไม่อยากรับโอนครับ ให้พิจารณาผลได้ผลเสียของเทศบาลด้วย 
กระทบด้านโครงสร้างพ้ืนฐานแน่นอน ตรงบ้านท่าแรเ่ก็บค่าบริการประมาณไร่ละ 30 บาท 
เพราะถ่ายโอนมาให้ อบต.โพนงามแล้ว ทำให้เกิดภาระค่าใช้จ่ายมากข้ึน แต่ในพ้ืนที่ของเราก็
จะเห็นว่าผู้ใช้น้ำก็ใช้ไป ผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ก็คือเทศบาลนั่นเอง ไหนจะค่าจ้าง
คนงานปิด-เปิดน้ำอีก ผมกเ็ห็นด้วยที่ว่าจะให้สภาฯ พิจารณาก่อน หรือว่าจะให้กรม
ชลประทาน หรือชาวบ้านดำเนินการเองไปก่อนซักปีนึง ก่อนที่เราจะรับโอนมา ถ้าจะไปตั้ง
งบประมาณไว้ 2-3 ล้านเพ่ือจ่ายค่าไฟฟ้า สู้เอามาทำโครงสร้างพ้ืนฐานปรับปรุงระบบ
น้ำประปาเพ่ือพัฒนาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนาจะดีกว่ามั้ยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ต่อไปก็เชิญ ผอ.กองคลัง ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นางกองมะณี คำมุล    เรียนประธานสภาที่เคารพ ได้รับแจ้งว่าให้ชี้แจงเกี่ยวกับการรับโอนสถานีสูบน้ำฯ เดิม 
ผอ.กองคลัง ดิฉันอยู่ที่ อบต.นาทม จ.นครพนม โอนย้ายมาที่ ทต.สามัคคีพัฒนา เมื่อวันที่ 1 พ.ย.2566 

ขอนำเรียนประสบการณ์ ที่เคยอยู่ อบต.นาทม ก็มีสถานีสูบน้ำฯ การรับโอนคือรับโอนมา
ทั้งหมด มีค่าไฟฟ้า ปีแรกๆ ค่าไฟฟ้าจะไม่ค่อยเยอะเพราะผู้ใช้น้ำมีน้อย ถ้ารับโอนมาแล้วต้อง
แต่งตั้งคณะกรรมการ ดูแลสถานีสูบน้ำฯ ตั้งแต่การซ่อมแซม การเก็บค่าน้ำก็จะเป็นใน
รปูแบบคณะกรรมการ การเปิดบัญชี รับเงินเข้าออก โดยภายในกลุ่มผู้ใช้น้ำ จะต้องเรียกมา
ประชุมกันก่อนว่าจะเก็บกับชาวนายังไง แต่ว่ากลุ่มต้องจ่ายค่าไฟฟ้าสมทบให้กับทางเทศบาล 
สมมุติว่าเก็บไร่ละ 200 บาท ค่าไฟฟ้าชาวบ้านจะต้องจ่ายสมทบมา 60 สตางค์ สมมุติว่าใน 
100 บาท ค่าไฟฟ้า ชาวบ้านจะต้องสมทบมา 60 สตางค์ ก็ประมาณ 60 บาท แบบนี้ค่ะ 
เทศบาลจะต้องจ่ายค่าไฟฟ้าทั้งหมดไปก่อน พอถึงสิ้นปีงบประมาณค่อยทำเรื่องขอเบิกเงินไป
ยังกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น แล้วรอกรมผลักเงินมาให้ แต่ตอนนี้กรมเปลี่ยนใหม่แล้ว 
คือทำเรื่องขอเบิกเงินไปยังกรมฯ ทีละไตรมาส แต่พักหลังก็จะเห็นว่าทำเรื่องเบิกเงินไปแต่ไม่
ค่อยผลักเงินมาให้เลย ของอบต.นาทม ต้องรับภาระค่าไฟฟ้าไปเป็นล้านบาท แต่จะเก็นเงิน
จากชาวบ้านได้แค่ หนึ่งหมื่นถึงสามหมื่นบาทค่ะ สรุปคือเราต้องทำเรื่องเบิกเงินไปยังกรม เมื่อ
กรมให้เงินมาก็ได้ ถ้าไม่ให้มาก็เงียบไปเลย บางทีแต่ละจังหวัดอาจจะไม่เหมือนกัน ที่
ยกตัวอย่างมาเป็นของ จ.นครพนม แต่ของ จ.สกลนคร อาจจะขอได้เร็วหรือไม่ก็ไม่รู้ แต่จะ
เห็นได้ว่าภาระค่าใช้จ่ายปีแรกๆ ก็จะมีแต่ค่าไฟฟ้า พอปีหลัง ๆ ไป จะพบว่าค่าซ่อมแซมสูง
มาก ปีละหนึ่งถึงสามแสน ขึ้นอยู่กับค่าเสื่อมราคา ไปเรื่อย ๆ ของ อบต.นาทม ปีที่ผ่านมา
ขาดทุนเกือบล้านบาท มีสถานีสูบน้ำประมาณ 3-4 แห่ง ของเทศบาลเราถ้าดูข้อมูลจากเทศ
บัญญัติ ค่าไฟฟ้า ณ ปัจจุบันที่ตั้งไว้เหมือนพอดีกับรายจ่ายที่จะเกิดขึ้น ถ้าเรารับโอนมาภาระ
ก็จะเพ่ิมข้ึน และจะไปเบียดในงบลงทุน ส่วนในเรื่องของรายจ่ายประจำค่อนข้างจะพอดีแล้ว 
จึงอยากจะนำเรียนให้ทางสภาฯ ได้พิจารณาอีกที ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ จากที่ฟัง ผอ.กองคลังได้ชี้แจงรายละเอียด เพราะท่านเคยมีประสบการณ์ในเรื่องนี้ ฟังดูแล้วก็ 
ท่านสมาชิกมีความคิดเป็นอย่างไรบ้าง ขอเรียนเชิญครับ 
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นายมิตรชัย ผ่องใสศรี    เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอเรียนถามท่ีท่าน ผอ.กองคลัง บอกว่า ค่าใช้จ่ายด้านค่าไฟฟ้า 

กับค่าซ่อมแซมท่ีต้องดูแล อยากจะทราบว่าใน 2-3 ปีที่ผ่านมามีความสมดุลกันไหม ขาดทุน
หรือว่าได้กำไร เท่าที่ฟังเหมือนกับว่าไม่ได้ขาดทุนแต่เหมือนจะพอดีกัน เข้าใจว่าจะขอความ
เห็นชอบสภาฯ แต่เราอยากจะทราบข้อดี ข้อเสีย ใน อบต.นาทม กม็ีโครงการสถานสูบน้ำฯ 
เหมือนกัน ถ้าหากว่ารายรับและรายจ่ายมันสมดุลกัน โดยที่ไม่ต้องนำงบเทศบาลไปสมทบ 
ประโยชน์ที่ได้คือประชาชนที่ทำนาปรังอยู่แล้ว  

นางกองมะณี คำมุล     เรียนประธานสภาที่เคารพ ขอนำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม เงินที่กลุ่มผู้ใช้น้ำเก็บมา กลุ่มจะเป็น
ผู้บริหารจัดการ จะมีข้อบังคับ เช่นถ้ามีการซ่อมแซมไม่เกิน 5,000 บาท กลุ่มจะเป็นคนถอน
เงินในกลุ่มไปซ่อมแซมเอง แต่ถ้าเกิน 5,000 บาท ในข้อบังคับบอกว่าจะต้องให้เทศบาลเป็น
ผู้ซ่อมแซมให้ เหมือนกับการให้บริการน้ำประปา ถึงรู้ว่าขาดทุนแต่เทศบาลก็ต้องซ่อมแซมให้
ประชาชนได้ใช้ ถามว่าได้กำไรมั้ย ตอบเลยว่าไม่ได้ เพราะเงินที่เก็บมาคือกลุ่มเป็นคนบริหาร
จัดการ ไม่ใช่เงินของเทศบาล เหมือนงบเฉพาะกาล เขาจะบริหารจัดการเอง แต่ค่าไฟฟ้า
จะต้องเก็บสบทบให้เทศบาลคนละ 60สตางค์ ส่วนที่เหลือจะของบประมาณจากกรมฯ ถาม
ว่าเราเสียอะไรมั้ยถ้ากรมสมทบมาแล้วก็ไม่เสียอะไร ที่สำรองจ่ายไปก่อนก็ได้รับคืนมา กรณี
ค่าซ่อมแซมถามว่าขาดทุนมั้ย จะขาดทุนในปีถัดๆ ไป อะไหล่บางตัวก็ราคา 7-8หมื่น 
เทศบาลก็ต้องเป็นผู้รับผิดชอบซ่อม หรือถ้าซ่อมหนัก ๆ ก็จะแจ้งใหกรมชลประทานมาดูแลให้ 
จะเห็นได้ว่า ค่าไฟฟ้าส่วนที่เทศบาลสมทบ กับค่าซ่อมแซม ยังไงก็ต้องได้รับผิดชอบ ค่ะ 

นายวารี  คิดโสดา     เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมอยากปรึกษาหารือกับสภาฯ อันที่จริงโครงการของ
ชลประทาน ก็ควรให้ชลประทานมานำเสนอ และมาชี้แจงต่อสภาฯ ว่าโครงการนี้ได้ประโยชน์
อย่างไร ก่อนที่จะลงมติ ไม่ใช่ส่งแค่เอกสารมาแล้วจะให้สภาฯ มีมติรับโอนเลย ยกตวัอย่าง
เช่นประปาหมู่บ้านเดิมก็ให้หมู่บ้านบริหารเอง ต่อมาก็ให้ทางเทศบาลบริหาร ก็เกิดประโยชน์
เพราะว่าประชาชนได้ใช้น้ำ แต่ก็ขาดทุนอยู่แล้วครับ ตอนที่สร้างครั้งแรกผมอยากจะถามว่า
ใครเป็นคนอนุญาตให้ก่อสร้าง เพราะมันอยู่ในพ้ืนที่ของเราอยู่แล้ว เมื่อสร้างเสร็จแล้วจะทำ
ยังไงต่อ แบบนี้ครับ 

นายเกรียติศักดิ์ พรมแสง    เรียนประธานสภาที่เคารพ ถ้าจะส่งน้ำไปใน 1,500 ไร่ ผลกระทบจะเกิดกับทุ่งหนองสาม
ขาแน่นอนครับ ถ้าจะให้เพียงพอในการทำนาปรังคงจะไม่พอ ถ้าเราจะรับโอนขอให้ทางฝ่าย
บริหารพิจารณาดี ๆ ก่อน ว่าจะรับเองหรือจะให้ชาวบ้านไปบริหารเอง  

นายศรีคาน ประสงค์ดี     เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมเห็นด้วยว่าให้พิจารณาให้รอบคอบก่อนว่าจะรับโอนหรือไม่
รับโอน เทศบาลเราไม่เคยมี เราไม่มีความรู้เรื่องนี้ แต่เรามีโครงการไปศึกษาดูงาน ก็ควรจะไป
ดูงานเรื่องนี้เพ่ือมาปรับใช้ก็ดีครับ เช่น ทต.เหล่าพัฒนา เขายังทำได้ เขาบริหารยังไง  

ประธานสภาฯ  เท่าท่ีได้รับฟัง ก็มีทั้งข้อดีและข้อเสีย ผมก็คิดว่าควรจะไปศึกษาดูก่อน อย่างเช่นพื้นที่ข้างเคียง
เรา อบต.โพนงาม ก็ไม่ได้ใช้ประโยชน์ อย่างบางที่บริหารจัดการได้ก็เป็นส่วนดีกับพ่ีน้อง
ประชาชน จึงอยากขอให้ทางคณะผู้บริหารไปศึกษาข้อมูลให้รอบด้านก่อน เพราะฉะนั้นจะขอ
มติก่อนนะครับ ขอเชิญนายกเทศมนตรี ชี้แจงก่อนครับ 

นายกเทศมนตรี    เรียนประธานสภาที่เคารพ จากที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้แสดงความคิดเห็น ขอเป็นในคราว
ประชุมครั้งต่อไปก็จะเชิญผู้ที่เกี่ยวข้องกับโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำ
บ้านหนองสามขา พ้ืนที่ชลประทาน 1,500 ไร่   มาทำการชี้แจงให้สภาฯ ได้รับทราบ ใน
ส่วนผู้ใช้น้ำ จะเชิญประธานผู้ใช้น้ำเข้ามาชี้แจงด้วยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีที่จะได้เชิญผู้ที่เกี่ยวข้องมาชี้แจงข้อสงสัย จึงจะขอมติว่าสภาฯ จะ
เลื่อนไปครั้งต่อไปมั้ยหรือว่าจะไม่เลื่อนครับ 
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นายวารี คิดโสดา    เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมขอให้เลื่อนการขอมติไปในครั้งต่อไปครับ เพ่ือให้ผู้ที่เก่ียวข้อง

ได้เข้ามาชี้แจง เพราะแต่ละพ้ืนที่สถานที่อาจจะไม่เหมือนกัน ของเทศบาลเราน้ำอาจจะเก็บ
กักไม่ได้นาน ประโยชน์ก็เกิดแก่ประชาชน ผลกระทบเราก็ยังไม่ทราบ จึงอยากจะฟังกรม
ชลประทานมาชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ  ดังนั้น ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควรให้เลื่อนขอให้ยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม  -เห็นชอบให้เลื่อนด้วยคะแนน 11 เสียง 
   -ไม่เห็นชอบ - ไม่มี 
   -งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาเทศบาล) 

 3.2 ญัตติคัดเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 
จำนวน 1 ตำแหน่ง 

ประธานสภาฯ  ต่อมาข้อ 3.2 ญัตติคัดเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคี
พัฒนา จำนวน 1 ตำแหน่ง สืบเนื่องจากเดิมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา ตั้งไว้ 5 คน เสียชีวิตลง 1 คน ทำให้คงเหลือ 4 คน เป็น
เวลานานเกือบ 1 ปี ครั้งนี้จึงขอเสนอกรรมการแทนตำแหน่งที่ว่างลงครับ 

นายคมชาญ บงค์บุตร สำหรับญัตติคัดเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 
จำนวน 1 ตำแหน่ง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา พ.ศ.
2547 ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน (๒) 
คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา 
ท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  

  การเลือกครั้งนี้เรียกว่าเป็นคณะกรรมการสามัญ ตามที่ สท.วันชัย แก้วฝ่าย ได้เสียชีวิตไป เรา
ยังไม่มีการคัดเลือกมาแทน ในวันนี้จึงนำเสนอในที่ประชุม เพ่ือจะได้คัดเลือกกรรมการครับ 
โดยให้มีผู้เสนอรายชื่อ 1 คน และให้มีผู้รับรอง 2 คน  

ประธานสภาฯ  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ได้อ่านระเบียบให้ฟัง ก็ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอเลยครับ 
นายเกรียติศักดิ์ พรมแสง   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมขอเสนอ นายธรา  ศรีระวงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 

1 เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา ครับ 
นายพินยั  แก้วฝ่าย  ผมขอรับรองครับ 
นายวารี  คิดโสดา ผมขอรับรองครับ 
ประธานสภาฯ  การคัดเลือกกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา จำนวน 1 

ตำแหน่ง คือนายธรา ศรีระวงศ์ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ  จากการประชุมครั้งก่อนได้พูดถึงโครงการศึกษาดูงาน ซึ่ง สท.วารี คิดโสดา ได้เสนอให้ไปดู

งานแถวจังหวัดนครปฐม บางท่านก็เสนอให้ไปดูงานทางอีสานใต้ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ
เรื่องอ่ืน ๆ ขอเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอเรื่องอ่ืนๆครับ 

นายคมชาญ บงค์บุตร เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องโครงการไปศึกษาดูงาน ขอนำเสนอแบบนี้ว่า สมาชิกสภาฯ 
อยากไปดูแถวๆจังหวัดบุรีรัมย์ ส่วนพนักงานเทศบาลอยากไปดูงานแถวๆ เพชรบุรี 
ประจวบคีรีขันธ์ เพราะจะมีสถานที่ให้ศึกษาดูงานได้มากกว่า  
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น.ส.ละอองดาว นาโควงค์ เรียนประธานสภาที่เคารพ ตามที่ทางสภาฯ มีนโยบายจะไปศึกษาดูงานปีงบประมาณ 2567 

โดยจะไปทาง จ.บุรีรัมย์ ศรีษะเกษ สุรินทร์ จึงได้สอบถามข้อมูลการดูงานว่ามีสถานที่ใดท่ีจะ
ขอศึกษาดูงานบ้าง ได้รับคำตอบมาหลายที่ เช่น ทต.บุรีรัมย์ ก็ดูงาน เรื่องขยะ ทต.โนนดิน
แดง จะได้รางวัลเรื่องจัดการขยะ และดูงานที่บ้านปลื้มพัฒนา เกี่ยวกับการเกษตรการปลูกมัน
สำปะหลัง การปลูกทุเรียนภูเขาไฟ แต่ถ้าไปดูงานทาง จ.ประจวบคีรีขันธ์ เพชรบุรี ก็จะมี
สถานที่ดูงานเรื่องขยะ ผู้สูงอายุ โครงการตามพระราชดำริ  สุดท้ายแล้วก็สุดแล้วแต่สภาฯ จะ
พิจารณาค่ะ 

นายวารี คิดโสดา เรียนประธานสภาที่เคารพ  ครั้งที่แล้วก็คุยกันว่าจะไปทาง จ.บุรีรัมย์ มาวันนี้ก็เปลี่ยนไปทาง 
จ.เพชรบุรี ท่านสมาชิกสภามีความเห็นเป็นเช่นไรครับ 

นายไพวัน ปังอุทา  เรียนประธานสภาที่เคารพ อย่างทีท่่าน สท.วารี คิดโสดา ว่าครั้งที่แล้วก็คุยกันว่าจะไปทาง จ.
บุรีรัมย์ มาวันนี้ก็เปลี่ยนไปทาง จ.เพชรบุรี ผมก็ยังขอยืนยันนะครับว่าจะไปดูงานทาง จ.
บุรีรัมย์ เหมือนเดิมครับ ถ้าอย่างงั้นก็ยกเลิกเลยครับไม่ต้องไป 

นายเกรียติศักดิ ์พรมแสง เรียนประธานสภาที่เคารพ การไปศึกษาดูงาน ผมขอเสนอให้ผู้นำไปศึกษาดูงานด้วยครับ ควร
จะดวู่าสถานที่ใดเหมาะสม ไม่เหมาะสม ผมว่าเรื่องนี้ควรจะพูดคุยกันแค่นี้พอครับ ควรจะพูด
ถึงความเดือดร้อนของชาวบ้านดีกว่าครับ 

ประธานสภาฯ  มีท่านใดที่จะเสนออีกหรือไม่ครับ 
นายเกรียติศักดิ ์พรมแสง เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง โดนชาวบ้านร้องเรียนมาว่าติดไฟให้แต่ใน

หมู่บ้านเหรอทำไมไม่ไปติดตรงที่ไม่มีไฟบ้างครับ ชาวบ้านเขาไม่รู้ก็มาว่าสมาชิก จึงอยากนำ
เรียนคณะบริหารดูแลด้วยครับ 

นายธรา  ศรีระวงค์  เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องถนนแตกหน้าบ้านนางสินิ ผมว่ามันหลายเดือนแล้ว และใกล้
จะถึงปีใหม่แล้วประชาชนใช้สัญจรไป-มา ฝากท่านคณะผู้บริหารด้วยครับ 

นายสีคาน ประสงค์ดี เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างของหมู่ที่ 4 ผมได้ยินมาว่าหมู่อ่ืนไปติดตั้ง
หมดแล้วแต่ยังเหลือหมู่ที่ 4 ถามว่าทำไมถึงยังไม่ไปติดตั้งครับติดขัดเรื่องใด  

 -ชาวบ้านร้องเรียนเขา้มาเรื่องน้ำประปาขุ่น ผมได้ข้อมูลจากผู้ดูแลระบบประปามาว่าน้ำ
ข้างล่างใน แต่น้ำข้างบนขุ่น เพราะวาล์ล้างถังมันเสีย 

นายอนุศร  พลเดช  เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องไฟไหล่ทาง อยากให้จัดซื้อสายไฟไหล่ทาง ของ หมู่ 4,5,6,7 
อยากให้เร่งดำเนินการด้วยครับ 

นายลำไพ  แก้วฝ่าย  เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องความเดือดร้อนการตัดต้นไม้ ทำหนังสือมาขอความ
อนุเคราะห์แล้วแต่ปรากฎว่าเลื่อยเครื่องเสีย อยากให้ซ่อมแซมหรือจัดซื้อด้วยครับ 

นายไพวัน ปังอุทา  เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องการพัฒนาประปาของเราทั้ง 4 หมู่บ้าน มีต้นไม้ปกคลุมควร
จะไปตัดด้วยครับ เรื่องการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ สอบถามว่าดำเนินการไปถึงไหน
แล้ว จะได้ตอนไหนครับ จากที่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมไปมันนานมากแล้วครับ 

นายจวง คุณบุราณ เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องไฟไหล่ทางหมู่ 9 ไม่ติด อยากให้ไปติดตั้งหลอดใหม่ด้วยครับ  
นายพินัย แก้วฝ่าย  เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องน้ำประปา บางที่ก็ใส บางที่ก็ยังมีขุ่นอยู่นะครับ เรื่องถนน

แตกหน้าบ้านนายพรชัย และหน้าบ้านนางสินิ ให้ออกไปซ่อมแซมแก้ไขด้วยครบั เรื่องฝาบ่อ
พักท่อระบายน้ำที่ชำรุดให้ออกไปแก้ไขด้วยครับ 
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นายนเรศ ไตรวงค์ย้อย เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมเข้าใจปัญหาของท่านผู้นำ อาจจะแก้ไขลำบาก ทุกท่ีมีปัญหา 
ผู้ใหญ่บ้าน ทั้งนั้น ผมก็ดีใจแทนชาวบ้านที่ทุกท่านเล็งเห็น ก็อยากให้ลำดับปัญหาที่สำคัญมากไปหาน้อย 

และแนะนำว่าก่อนที่จะทำอะไรอยากให้ปรึกษาผู้ใหญ่บ้านในท้องที่ด้วยครับ อีกเรื่องนึงตรง
พ้ืนที่ อบต.หลังเก่ามีเยาวชนมาม่ัวสุมยาเสพติด ผมจึงอยากขอความร่วมมือให้เทศบาลจัด
ผู้นำท้องที่ร่วมกับผูใหญ่บ้านร่วมกับ อปพรง ไปตรวจตราเดือนละสองสามครั้งก็ยังดี และติด
ไฟส่องสว่างเพ่ิมเติม อีกเรื่องนึงเรื่องน้ำประปาของหมู่ 10 ยังขุนอยู่เลยครับ 

นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาที่เคารพ จากปัญหาทีส่มาชิกสภาฯ และผู้ใหญ่บ้านได้เสนอมาหลักๆเลยคือ
เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างขอให้แก้ไข ทางคณะบริหารรับทราบความเดือดร้อน เรื่องน้ำประปาและ
ถนนแตก ทางเทศบาลได้ออกไปซ่อมแซมโดยตลอด อาจจะไม่เห็นตรงจุดที่แจ้งมา จะรีบ
ดำเนินการครับ เรื่องสำคัญมากคือขอขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ หมู่ 3,4,5,6 ได้ส่งหนังสือไปยัง
การไฟฟ้าเรียบร้อยแล้วเพ่ือขอความอนุเคราะห์ ส่วนเรื่องการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำ
เอนกประสงค์จะขอให้ ผอ.กองคลัง เป็นผู้ชี้แจงครับ 

นางกองมะณี คำมุล เรียนประธานสภาที่เคารพ เรื่องการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำเอนกประสงค์ โดยจ่ายขาดเงินสะสม 
ได้ประกาศจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธี e-bidding ระบบอิเลคทรอนิกส์ โดยมีผู้มีคุณสมบัติเสนอ
ราคามา 2 ร้าน เทศบาลได้พิจารณาให้มีผู้ชนะ แตร่้านที่ไม่ชนะก็อุทรณ์ จึงจำเป็นต้องส่ง
เรื่องไปกรมบัญชีกลางให้คณะกรรมการวินิจฉัยตีความ เมื่อคณะกรรมการวิฉัยตอบกลับมาว่า
ผู้ยื่นอุทรธ์ฟังขึ้น จะเห็นได้ว่าการอุทรธ์ทำให้เสียเวลามาก คณะกรรมการพิจารณาผลกำลัง
ดำเนินการ ผลเป็นประการใดจะแจ้งให้ทราบอีกทีหนึ่งค่ะ 

นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาที่เคารพ กรณีท่ีผู้ใหญ่บ้าน นายเนรศ ไตรวงค์ย้อย แจ้งเรื่องการมั่วสุมของ
เยาวชน ทางบริหารจะประสานไปยังตำรวจจะเร็วกว่า ถ้าเป็น อปพร.ก็คงได้แต่ไปดูอย่าง
เดียว อีกอย่างต้องขอความร่วมมือจากพ่อแม่ผู้ปกครองให้ช่วยกันด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายธนภัทร์ คิดโสดา เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมขอนำเรียนชี้แจงเพ่ิมเตมิครับ เรื่องไฟส่องสว่างรายทาง ตอนนี้
การจัดซื้อโคมไฟให้หมู่บ้านได้จัดซื้อครบแล้ว รอแค่การติดตั้ง หมู่ที่ 4 ถ้าจะติดตั้งเพ่ิมให้แจ้ง
เข้ามาครับ เรื่องน้ำประปา การซ่อมบำรุงระบบประปาเนื่องจากใช้งานมาเป็นเวานานอาจจะ
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในคราวต่อไปเพ่ือนำมาพัฒนาครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภา มีเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมครับ ถ้าไม่มีขอปิดการประชุมครับ  
ที่ประชุม -รบัทราบ 

ปิดประชุมเวลา   ๑2.00  น. 
 

  (ลงชื่อ)                                 ผู้จดบันทึกการประชุม     
             (นายคมชาญ  บงค์บุตร) 
             เลขานุการสภาเทศบาล 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา  
สมัยสามญั  สมัยที่ 4 ครัง้ที่ 1  เมื่อวันที่  28  ธันวาคม   ๒๕66  แล้ว  เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน  

 

(ลงชื่อ)             ประธานกรรมการ 
           (นายมิตรชัย  ผ่องใสศร)ี 

(ลงชื่อ)                                 กรรมการ 
             (นายพินัย  แก้วฝ่าย) 

(ลงชื่อ)                                 กรรมการ 
             (นายไพวัน  ปังอุทา) 

(ลงชื่อ)                                 กรรมการ 
             (นายธรา  ศรีระวงศ์) 
 

(ลงชื่อ กรรมการและเลขานุการ 
         (นายเกรียติศักดิ์  พรมแสง) 

 
บันทึกประธานสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 
 สภาเทศบาลตำบลสามัคคพัฒนา  ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา  สมัย
สามัญ  สมัยที่  4 ครั้งที่  1  เม่ือวันที่   8  สิงหาคม  ๒๕66 ในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ ....4 ........               
ประจำปี  ๒๕66   ครัง้ที่.....2..... เมื่อวันที่.....28........ เดือน.......ธันวาคม..............พ.ศ………2566……………….                      
 

(ลงชื่อ)      
              (นายวิรัตร  บุญชาญ) 
    ประธานสภาเทศบาลตำบลสามัคคีพัฒนา 

 


